

以司法改革促进社会公平正义

——全面深化改革述评之三

从严格规范减刑、假释、保外就医到把涉法涉诉信访纳入法治轨道解决，从出台防范冤假错案制度规定到进一步推开社区矫正制度……促进社会公平正义、推进法治中国建设，深化司法体制改革是重中之重。党的十八大以来，各级政法机关大胆实践，勇于探索，把司法改革积极稳妥向前进。

顶层设计 总体谋划

党的十八大以来，一系列司法体制改革举措的推出，着眼全局谋划、注重顶层设计，解决现实问题。
——防范冤假错案制度规定密集出台。去年8月，中央政法委出台首个防止冤假错案指导意见；去年11月，最高人民法院发布建立健全防范刑事冤假错案工作机制的意见，规范各级法院坚决

守住防范冤假错案的司法底线；最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部进一步完善了执法办案多项制度。

——把涉法涉诉信访这块难啃的“硬骨头”纳入法治轨道解决。中办、国办联合下发依法处理涉法涉诉信访问题的意见，要求实行诉讼与信访分离制度，把涉法涉诉信访事项从普通信访体制中分离出来，由政法机关依法处理，维护司法权威。

——建立国家司法救助制度，解决好信访群众法度之外、情理之中的问题。中央有关部门制定下发了《关于建立完善国家司法救助制度的意见（试行）》，明确了救助条件和范围、细化了救助标准和程序、规范了救助资金的使用管理，要求地方各级财政部门将国家司法救助资金列入预算，统筹安排。国家司法救助制度体系正在建立之中。

扎实推进 攻坚克难

司法体制改革的举措，从纸面一步走进现实生活，细微之处成果显现。

全国3300多家高、中、基层法院实现了与最高人民法院视频接访系统的互联互通，使上访人免受奔波之苦。各级政法机关从一项项具体改革举措做起，积极将司法体制改革向纵深推进。

今年1月1日起，全国3000多家各级法院的裁判文书在“中国裁判文书网”上接受公众监督；最高人民检察院推进检务公开，建立不立案、不逮捕、不起诉决定书等法律文书公开制度，黑龙江、上海等地相继启动改革试点；公安部明确提出建立互联网执法公开平台，全面公开执法信息；司法部细化狱务公开标准、明确狱务公开流程……司法公开

力度之大，前所未有。

国家全面推进并健全社区矫正制度。据司法部统计，截至今年2月，各地累计接收社区服刑人员184.7万人，累计解除矫正113.8万人，目前正在接受矫正的社区服刑人员达70.9万人。

每一项具体改革任务的扎实推进，就距离“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标更进一步。

积极探索 稳妥前行

“支持珠海横琴、深圳前海等地先行先试，探索建立新的法院工作模式。”这是今年全国两会上，最高人民法院工作报告中提到的改革试点。珠海市横琴新区人民法院、珠海市横琴新区人民检察院于去年12月成立，诸多创新将为探索司法体制改革积累经验。

该区法院将对审判权运行机制、人员分类以及审判、人事、政务管理进行系统性、整体性和协调性改革，该区检察院也进行综合改革，实行主任检察官办案责任制，努力建设创新型检察院。

深圳市积极推进法官职业化改革。《深圳市法院工作人员分类管理和法官职业化改革方案》明确对法官实行单独职务序列管理。法官待遇和等级挂钩，不与行政级别挂钩。改革实行严格的法官额制度和独立的法官薪酬体系。

中央政法委负责人要求，要遵循司法规律，按照让审理者裁判、让裁判者负责的要求，完善主审法官、合议庭办案责任制，完善突出检察官主体地位的办案责任制。要从司法职业特点出发，统筹推进司法人员分类管理、职业保障、省以下法院检察院人财物统一管理等改革试点。

记者杨维汉（据新华社北京6月2日电）



百只“熊猫”站满街头
萌态百出宣扬环保

这是6月2日在上海静安嘉里中心广场拍摄的萌态百出的“熊猫”大军。

当日，“1St panda”熊猫展在上海静安嘉里中心广场开幕，100只萌态百出的“熊猫”集体亮相，惹人喜爱。据悉，这些“大熊猫”由毛竹的边角料制作而成，旨在唤起人们重视环境保护。

新华社发

山东招远“5·28”故意杀人案后续 犯罪嫌疑人被逮捕

新华社济南6月2日电（记者吴书光、陈尚营）记者2日下午从山东省招远市获悉，招远“5·28”故意杀人案5名犯罪嫌疑人被依法批准逮捕。

5名犯罪嫌疑人分别是张帆（女，1984年10月24日生，河北省无极县人）、张立冬（男，1959年10月8日生，河北省无极县人）、吕迎春（女，1975年3月8日生，山东省招远市人）、张航（女，1996年3月1日生，河北省无极县人）、张巧联（女，1990年8月23日生，河北省无极县人），因涉嫌故意杀人罪，经招远市人民检察院批准，被依法逮捕。

犯罪嫌疑人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联等均为“全能神”邪教组织成员。2014年5月28日21时许，为宣扬邪教，发展成员，在招远市罗峰路麦当劳快餐店内向周围就餐人员索要电话号码，遭被害人吴某某（女，35岁，山东省招远市人）拒绝后，认为其为“恶魔”、“邪灵”，应将其消灭，遂实施殴打，致被害人死亡。

上述犯罪嫌疑人还涉嫌组织、利用邪教组织破坏法律实施罪，公安机关正在继续侦查。

人民日报评论员文章

筑牢民族团结的生命线

——二论学习贯彻习近平总书记新疆工作座谈会重要讲话精神

自古以来，新疆就是一个多民族聚居的地区。今天的天山南北，生活着47个民族2260多万群众。正如习近平总书记在新疆工作座谈会上强调的，新疆的问题最长远的还是民族团结问题，民族团结是各族人民的生命线。做好新形势下新疆民族工作，必须筑牢民族团结这一各民族发展进步的基石。

团结稳定是福，分裂动乱是祸。民族团结犹如空气和阳光，受益而不觉，失之则难存。头顶同一片天空，脚踏同一方土地，各族干部群众都要像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结、像珍视自己的生命一样珍视民族团结。

昆明严重暴力恐怖事件发生后，一位维吾尔族干部在微信上呼吁，各族人民要像石榴籽那样紧紧抱在一起，表达了13亿人的共同心声——民族分裂势力越是企图破坏民族团结，我们就越要加强民族团结，筑牢各族人民共同维护

祖国统一、维护民族团结、维护社会稳定的新疆长治久安。

当前新疆民族工作的内外环境发生了很大变化，民族关系出现了不少新情况新特点，对我们做好民族工作提出了新要求。政策和策略是党的生命。

高举各民族大团结的旗帜，就是要坚定不移地坚持党的民族政策、坚持民族区域自治制度，促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展。把政策落到实处，把工作做

到细处，把事情办到群众心坎上，就能在各民族中牢固树立国家意识、公民意识、中华民族共同体意识，最大限度团结依靠各族群众，使每个民族、每个公民都为实现中国梦贡献力量，共享祖国繁荣发展的成果。

亲戚越走越亲，感情越走越近。各民族只有相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助，才能真正同呼吸、共命运、心连心。来来往往、

我们伟大的祖国是56个民族共

说说唱唱、聚聚聊聊里面有大政治，加强民族交往交流交融，要抓紧做起来。部署和开展多种形式的共建工作，推进“双语”教育，推动建立各民族相互嵌入式的社会结构和社区环境，有序扩大新疆少数民族群众到内地接受教育、就业、居住的规模，在共同生产生活和工作学习中，各族群众必将不断加深了解、增进感情、加强团结。

我们伟大的祖国是56个民族共

同缔造的，中华民族的未来也要靠56个民族共同来开创。在新疆这片充满希望的热土上，只要我们牢牢把握促进民族团结等工作重点，不断把发展落到增进团结上，不断凝聚促团结、反分裂的社会共识，就能让民族团结之花开遍天山南北，为新疆社会稳定和长治久安提供坚实基础和不竭动力。

（新华社北京6月2日电）

中国移动4G新资费 价格更骨感 人人用得值



门槛更低

30元 500M

新4G流量套餐最低门槛由原来的40元降至30元

30元包500M

40元包700M

50元包1G

70元包2G

如您不愿更换原有套餐，可叠加4G流量包（原来的基础套餐不变）

资费更省

太低了

88元
58元

58分钟+500M

88元
200分钟+700M

138元
500分钟+1G

158元
500分钟+2G

挑个适合自己的上网流量，再加上语音通话，就能组成专属自己的自选套餐！有需要的话，还可以叠加短信彩信包。

